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császár egy szép napon kardjára csapott 
s megüzente azoknak, akiket illetett, hogy 
I. Ferencz Józsefnek eme ténykedése szent 
és sérthetetlen. S talán ősz uralkodónknak 
teljes életében ez a nap volt a legdiadal­
masabb napja. Mit szóljunk családi életéről ? 
Ott nem kedvezett neki a sors. I. Ferencz 
józsef igazán elmondhatja, hogy neki csak­
nem minden évére jutott egy-egy szomorú 
fejfája. Közmondásos lovagiassága, kitartó 
munkássága, hajlithatlan akaratereje egy- 
egy nagy csapásnál inkább emelkedni 
látszott. Az 1889 dik év januárjában sze­
retett fia, Rudolf trónörökös egy rémes 
tragédiának szomorú áldozata lett. S 
ezelőtt 12 évvel, mikor az orgyilkos tőre 
a genfi tó partján szeretett élete párját, 
Erzsébet királynőt halálra mérgezte, e 
rettenetes eseményt is néma főhajtással 
fogadta. De hány és hány szomorú tragé­
diának volt ő tanúja és részese, szerettei 
körében, azt majd csak a történelem fogja 
igazolni. «*

Most, mikor a világ ünnepi zaja 1. 
Ferencz József királyunk felé száll, azt 
óhajtjuk, hogy hátralevő napjaiban ennek a 
szegény, sorsüldözött magyar népnek a 
szivéhez is találjon utat s tegye lehetővé, 
hogy ha eljön hosszú idő múlva az 6 
utolsó órája, a müveit világ minden elfo­
gulatlan fia elmondhassa ő róla s a nem­
zetről :

— Boldog nép az, amelynek Ilyen 
uralkodója volt!

A hét eseményei.
A király nyolczvanévcs születésnapja 

alkalmából Ischl a világ középpontja. 
Hetvenkét királyi herczeg s még sokkal 
több királyi vendég részére készítenek elő 
szállást a kies fekvésű alpesi fürdőhelyen. 
Az egész világ figyelme odafordul s a 
fürdőhely frequentiája mindezek folytán a 
legmagasabbra hág. Nem vagyunk félté­
kenyek, még kevésbbé irigyek. Nem is 
aprehendálunk azért, hogy még az ural­
kodónk születésnapjából is az osztrákok 
nyerészkednek. Nem is sóhajtunk fel, hogy 
miért nem a Tátrafürdőhelyeket tüntetik

9 80 éves bipály.
Nehányat perdül még az idő kereke 

s ősz királyunk belelép a nyolczvanéves 
korba. Ha egy közönséges, egyszerű em­
bernek nyomja a vállát ez a 80 év, ez 
esetben is szembetűnő nagy terhet és szép 
istenadományt jelent, hátha még egy európa- 
szerte ismert uralkodónak,' egy hatalmas, 
nagyon kiterjedt uralkodó család fejének 
jut ki a 80 év terhe ?!

Sajátságos 80 év volt az 1. Ferencz 
József 80 éve. Hatvankét éve, hogy az 
osztrák trónra lépett. Zivataros, nehéz 
idők voltak azok. Az olaszországi tarto­
mányok unták már a rabság súlyos igáját 
hordozni. Magyarországon pedig a vérnél- 
kül kivívott nemzeti szabadságot sokal- 
hatta meg a bécsi kamarilla s az ifjú ural­
kodó tapasztalatlanságát kihasználva, véres 
harczot erőszakolt a magyar nemzetre. 
S alig 8—10 havi uralkodás után a nem­
zet legjobbját császári parancsra bitó vagy 
golyó fosztotta meg életétől, mikor az erő­
szak és muszka invázió előtt kénytelen­
kelletlen meghajolt a nemzet.

S a milyen volt a kezdet, hosszú 
évtizedeken keresztül olyan volt a folyta­
tás. Mint rémes kisértet, ott lebegett 
Ausztria császárjának feje fölött az olasz 
tartományok sorsa, ott voltak megoldatla­
nul a német birodalmi ügyek s Magyaror­
szág felfüggesztett alkotmányossága. 1. 
Ferencz József uralkodásának 18 első 
éveit ezek a kérdések kötötték le.

Az olaszok hosszas harczok és ma­
kacs ellenállás után kiverték az osztrák 
hadsereget Velenczéből. Garibaldi hősies 
serege és a szárdiniai király ellenállhatla- 
nul szorította ki az osztrák hatalmat felső 
Olaszországból. Már alig nehány várme­
gyére terjedő földterületet birt Ausztria, a 
mikor a hatalmas kanczellár Bismarck 
sugalmazására I. Vilmos porosz király 
1866-ban hadat izent Bécsnek s alig pár 
hét alatt Kőnigratznél tönkreverte I. Fe­
rencz József csapatait. Már a schlezwig- 
holsteini és dániai előzetes hadjárat meg­
mutatta, hogy nagy Németországban Auszt­
riának és igy az osztrák császárnak vég­

képen lealkonyodott. Ily körülmények kö 
zött a kőnigratzi pusztulás valósággal 
demoralizáló hatású volt Ausztriára. Ma­
gyarországgal ezek után jött a kibékülés. 
Természetes folyománya volt ez a nagy 
eseményeknek, Deák Ferencz és gróf And- 
rássy Gyula rövid pár hó alatt nyélbe 
ütötték a kiegyezést s Ö felsége csaknem 
16 évi absolut uralkodás után 1867 junius 
8-án mint alkotmányos király fogott kezet 
magyar nemzetével.

sz 1870-dik évi porosz-franczia had­
járatba 1. Ferencz József királyunk nem 
avatkozott bele, pedig ha a bosszú és nem 
a higgadt ész szavára hallgat, bizonyára 
III. Napóleonhoz csatlakozott volna. De ő 
semleges maradt. S ez a jóindulatú sem­
legessége teremtette meg a hármas­
szövetséget. Bismarckállam kanczellárnak 
nem kerülte el a figyelmét, az osztrák 
császár magatartása, valamint a német faj 
hegemóniája. Lángé./nőjével és hatalmas 
akaraterejével alig nehány év múlva, 
1878-ban megvalósította a hármas szövet­
séget a Németbirodalom, Ausztria-Magyar- 
ország és Olaszország között. S nyíltan 
mondhatjuk, hogy a hármas szövetségben 
való részvétel, ennek kitartóan követke­
zetes és becsületes megtartása tette 1. 
Ferencz Józsefnek a nevét világszerte is­
mertté, tiszteltté. A hármas szövetség 32 
évi fenállása adott időt és erőt, hogy 
Ausztria és Magyarország belülről folyto­
nosan gyarapodhasson, gazdaságilag emel­
kedhessen, a kultúrában előre haladhasson. 
Ebből a gyarapodásból, sajnos, Ausztriára 
esett kilenczven perczent, mert hisz az 
erősebb elvénél fogva, a magyar nemzet 
speciális érdekeit és kívánságait az ural­
kodó figyelembe nem vette. E 32 év alatt 
történt a bosnyák okkupáció s alig két éve 
Bosznia és Herczegovina annektálása. E 
32 év alatt emelkedett hadseregünk 
európai nívóra.

Az 1909. év tavaszán nehéz napokat, 
súlyos bonyodalmakat okozott a bosnyák 
annexió kérdése. Már-már úgy látszott, 
hogy kitör egy európai nagy háború, 
amikor angol, franczia, orosz ellenségként 
fog velünk elbánni, amikor a hármas szö­
vetség generálmarschallja II. Vilmos német

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosimfiazcr- 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gumtni görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabb 
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ki udvartartásunk vezetői azzal, hogy 
őfelsége nyári tartózkodöhely éü 1 azt keresik 
ki. Nem akarunk Kerzl dr. udvari főorvossal 
hadilábán állani s az ősz uralkodó élet­
rendjét a politikai igazság serpenyőjén 
mérlegelni, mely azt kívánná, hogy a nya­
ralás felerészét osztrák, felerészét magyar 
fürdőhelyen töltse a király. Csak azt az 
"gyet engedjék meg nekünk, hogy a 
szivünk kissé sajogjon, fájjon azoknak hal

és több helyen súlyosan megsebesítette. 
Imé a szabad Amerikában igy dolgozik az 
anarchia. Alig nehány éve a köztársaság 
elnöke halt meg vértanú halállal Szt. 
Louisban. Egy olasz anarchista ölte meg. 
1894-ben a franczia köztársaság nagynevű 
elnöke Sadicaruot Lyonban Caserió revol­
verének "áldozata lett. Úgy látszik, hogy 
minél több a szabadság valahol, annál 
több az erőszakos visszaélés, fékezhetlen

lattára és láttára, amik uralkodónk eme gyilkolás! vágy. A szabadságnak is vannak 
korszakos évfordulóján amaz osztrák für- kinövései, 
dőhelyen történik s engedjék meg nekünk, 
hogy kissé elbusulhassuk magunkat, miért 
nem magyar a magyarok királya. Nekünk 
a sok ünnepségből a parlamenti szüneten 
s egy pár ágyulövésen kivül más, mint az 
ünnepélyek költségének quóta szerinti 
hozzájárulása, nem juthat. Ebből azonban 
bőven kivehetjük részünket, még akkor is, 
ha az egész világ érdeklődő közönsége 
ischlbe tódul a magyar király nyolczvan- 
esztendős születésnapjának ünneplésére.

** *

wt £ Fehér 1 £ Uj bútor nagy áruháza £ '““f
a hol meglepő olcsón és jóllehet vásárolni Ízléses ki-

állitásu bútorokat___________________ közeiében.
állás egyike azoknak, amelyek a csekélyebb 
díjazású állásokhoz tartoznak. Falu helye­
ken akárhány esetben lényegesen magasabb 
a lelkész! díjazás. Kimutatta, hogy külö­
nösen a szegényebb néposztály boldogu­
lása, vallásos érzületének emelése, fentar- 
tása s az egyházhoz tartozandósága érde­
kéből a keresztelési és esketési stólák el­
törlése mindenekfelett kívánatos és teljesen 
időszerű. Javasolja, hogy a hívek minden 
ujabbi megadóztatása nélkül, az egyházi 
földeken elért 4200—4400 korona haszon­
béri többlet terhére a lelkészt fizetések a 
következőképen állapíttassanak meg: kész- 
pénzfizetés személyenként 4200 korona, 
ötévenként 5 ízben 200—200 korona kor­
pótlék, temetési stólák,? magánczélra hasz­
nálandó kiadványok dijai, lakás. Tehát a 
földfizetés és a 400 korona jegyzői dij 
elvétetnék mintegy 1000 korona értékben. 
A javaslat értelmében az idősebb lelkész 
lenne mindenkor az egyháztanács és 
iskolaszék elnöke, az ifjabb lelkész pedig 
az egyháztanács és iskolaszék jegyzője 
minden külön díjazás nélkül, a stólák pedig 
megváltatnának. Vagyis ilymódon a két 
lelkészi állásnál legfelebb 500—600 korona 
tényleges emelkedés mutatkozna.

A nagyfontosságu javaslathoz elsőnek 
id. T. Szabó Mihály presbiter szólott, aki 
több rendbeli kérdésre kért felvilágosító 
feleletet, melyet megnyervén, a javaslatot 
megnyugvással fogadta el. J. Kiss Gábor, 
K. Kovács József, G. Kiss Gábor azt sze­
retnék, ha a rendkívül nagyérdekü javas­
latot elsősorban az egyházi képviselőtes­
tület tárgyalná. Szécsy Miklós presbiter 
meggyőző érvekkel mutatta ki a mai fize­
tések tarthatatlanságát s a rendezés elodáz­
hat! an szükségességét. Ifj. Borbély Gábor 
presbiter a készpénzfizetések összegét 4000 
koronában kívánja megállagittatni. Erre 
vonatkozólag indítványt terjeszt elő. A 
korpótlékok számát hatra emelné. Ifj. K. 
Szilágyi Bálint és Gönczi János presbiterek 
a fizetésrendezést megnyugvással és kész 
örömmel veszik tudomásul, azonban a 
keresztelési és esketési stólák teljes meg­
váltását még nem látják teljesen indokolt­
nak. G. Tóth János főgondnok felvilágosító 
szavai után az egyháztanács a 15-ös bizott­
ság javaslatát közfelkiáltással, egyhangúlag 
magáévá tette az ifj. Borbély Gábor által 
indítványozott módosítással, vagyis a lel­
készek díjazása ezután készpénzben sze­
mélyenként 4000—4000 korona, temetési 
stólák, lakás, hat Ízben 200—200 korona 
ötödéves korpótlék. E fizetés 1911 január

A nemzetközi szocziálisták már any- 
nyira nem férnek a bőrükben, hogy még 
egymás között is egyenetlenkednek. A 
párttitkáruk, ki neves szocziológus s valóban 
érdemes katonája a szocziálista tanoknak, 
ime megtagadja őket, kiválik kebelükből s 
feltárja az egész világ előtt mindama belső 
villongásokat, melyek az olyannyira együtt­
működő s összetartónak látszó szocziálista- 
pártban dúl, ezzel is dokumentálva azt az 
örök igazságot, hogy nemcsak az söpör a 
más háza előtt, akinek nincs szennyese az 
ajtaja előtt, hanem igenis azok kiabálnak a 
legjobban, akiknek a házuk ég. Tarczai 
kiválása a szocziálista pártból, azok a 
villongások, melyek a párt egységét meg­
bontani képesek, mind, mind tanúskodnak 
amellett, hogy a magyarországi szocziálista- 
pártnak még bensőleg igen nagy megerő­
södésre van szüksége, hogy felvehesse a 
harczot mindazokkal a tényezőkkel, akikkel 
nyíltan harczot Ígér. S csakis akkor, ha 
teljes a konszolidáczió remélheti azt, hogy 
nagyrészt rothasztó tanaival országunk 
józanabb elemeinél is tért hódíthat. De 
mindaddig, mig belviszályok, személyi súr­
lódások gyöngítik a párt sokat hirdetett 
egységét, ne próbálkozzék a nálánál sokkal 
nagyobb erőkkel megküzdeni, mert csakis 
teljes letörésüket vonja majd maga után.

*
* *

Gaynort, New-Jork város öt milliónyi 
lakosságának főpolgármesterét egy elcsapott 
városi alkalmazott revolverrel megtámadta< asása által, hogy a szoboszlói lelkészi

9 lelkészi fizetések rendezése.
— A ref. egyháztanács ülése. —

A helybeli ref. egyháztanács népes, 
nagyérdekü presbiteri gyűlést tartott aug. 
7-én a városháza nagytermében. A gyű­
lésen 44 presbiter vett részt az elnökségen 
és a hivatalbóli tagokon kivül. Egyszer­
egyszer nem is volt ily nagyfontosságu 
presbiteri gyűlés, ezért volt a nagy érdek­
lődés. A gyűlésen Bélteky Lajos lelkész 
elnökölt, majd mikor a lelkészi fizetések 
rendezésére került a sor, G. Tóth János 
főgondnok vette át az elnöklést.

Különböző esperes! átiratok tudo­
másulvétele után az aug. 30-diki egyház- 
megyei közgyűlésre G. Tóth János főgond­
nokot és dr. H. Kovács Bálint presbitert 
küldte ki képviselőül az egyház. Nagy 
érdeklődés között olvasta fel ezután G. 
Tóth János főgondnok a presbitérium által 
kiküldött 15-ös bizottság javaslatát a lel­
készi fizetések rendezésére. Ez olyan köz­
kérdéssé vált már, melyet valamely irány­
ban el kellett dönteni. Különösen siettette 
a kérdés megoldását a szatmári fényes 
egyház ama mozgolódása, melynek czélja 
a Bélteky Lajos meghívása lett volna. G. 
Tóth János főgondnok részletesen ismer­
tette a lelkészi fizetéseket az 1858-dik 
évtől kezdve s kimutatta, hogy a két lel­
készi fizetés kitett készpénzben 4800 
koronát, földértékben 600 koronát, keresz­
telési, esketési stólákban és kiadványokban 
tiz évi átlag szerint 1700 koronát, jegyzői 
tiszteletdijban ifjabb lelkésznek, 400 koronát, 
vagyis összesen 7500 koronát. Vagyis oly 
összeget, mely két előkelő állású, repre- 
zentálásra kötelezett családos lelkész ellá­
tására a folyton lefelé szálló stólák esése 
következtében elégtelen. Kimutatta a köze­
lebbi egyházak lelkészi dijleveleinek felöl-

Bútorok legolcsóbban DEBRECZENBEN, Széchenyi-utcza 19.
kaphatók WEISZ GYULA

ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL------
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1-én lép életbe. Újévtől kezdve a rendes 
templomi keresztelés és esketés közna­
pokon teljesen ingyenes lesz, díjtalanul 
adatnak ki továbbá az anyakönyvi kivo­
natok is, ha azok keresztelési, házassági, 
iskoláztatási, katonai ügyekben vagy sze­
génységi bizonyítvány mellett kéretnek. 
Háznál való esketéscknél és keresztelé­
seknél ezután is fizetni kell az eddig szo­
kásos külön dijakat, úgyszintén örökösödés 
és peres eljárás esetén, valamint a magán­
ügyekben kiállítandó anyakönyvi kiad-' 
ványok törvényesen megállapított dijait. A 
temetési stóla ily nagy egyházban meg­
váltható nem volt. Ezt különben sehol sem 
szokták megváltani. Nagy elismerés illeti 
a presbitériumot, hogy szakítva a régi

elterjedésével s az olvasóközönségnek szinte 
hihetetlen gyors mérvben való emelkedé­
sével anyagi helyzetünk még rosszabbodott 
is, amennyiben a szellemi lejlődés s az 
intelligenczia növekedésével az igények 
nagyobbodtak, de a kereset nem emelkedett 
abban az arányban. Sőt talán egyáltalában 
nem emelkedett. Megnőtt azonban az első­
rendű szükségletek ára, s még a lefokozott 
igényeknek sem tud eleget tenni az a 
néposztály, melyet egy gyűjtőfogalom alá* 
vonhatunk össze: a proletárok.

Most még csak morajlik, hogy azután 
dübörögjön, mig végül az erupczió elérkezik 
s maga alá temeti ezt az elhervadt, 
proletároktól telitett, a végre már régen 
megérett egészségtelen társadalmat.

Tanuló ifjak előadása.

A hajduszoboszlöi tanuló ifjúság nagy­
szabású jótékonyczélu mulatságra készül 

A szellemi proletárizmus igájába haj- au^‘ ^ an" ^ ügyesen s oly buzgósággal 
tolta még azokat is, akik a régi időbenlát az ifÍuság a rendezéshez, h°gy az előa- 
állásukhoz mért keresettel bírtak. Igen ám,

hagyományokkal, 
dijait megváltotta.

a lelkész! 
Ily módon

szolgálatok 
a legszegé

de az a kereset, a mai felcsigázott igé­
nyeket kielégíteni nem képes, s a kis 
kereset s nagy igény hovatovább odáig 
fejlesztette a dolgokat, hogy a magyar

nyebb egyháztagokon könnyített az egyház középosztály adósságokba merült, amiből 
s most már senki sem mondhatja, hogy 
nem kereszteket, vagy nem esküszik, mert 
a szükséges dijak nincsenek rendelkezésére.

A presbiteri gyűlés ezután a Bor 
jános igazgató-tanitó dijlevelét tárgyalta, 
melyet a régi díjazással kiván megerősittetni.
Sághy Ferencz gyógyszerész a Bede-féle 
leányiskolát hosszabb időre kibérelni 
óhajtja, e végből azt tetemes költséggel a 
bemutatott tervek alapján átalakíttatni kéri.
A beadvány a gazdasági bizottsághoz 
tétetett át felülbírálás végett. Végül tudo­
másul vette az egyháztanács, hogy a Nagy 
Sándor alapítvány 200—200 koronás kama­
tait a jövő iskolai évben az iskolaszék 
határozatából kifolyólag Parti László, Bor 
Jenő, Nagy Kálmán, Görög Sándor, Hüse 
Sándor, Gargya Márton, a Hőgyes-Futó 
alapítvány 400 koronás ösztöndíját Szerepi 
Bernát, az Alexy-Maklári alapítvány évi 
30 koronás kamatait Bállá Imre tanulók 
fogják élvezni.

Proletárok.

kiszabadulni a mai napig sem tudott, sőt 
a kisbirtokos, gentri osztályt teljesen az 
ingovány fenekére sülyesztette, amely 
ingovány hínárjai immár majd teljesen 
kipusztitották az értelmes, erős gerinczü s 
az országnak virágát képező hasznos 
generácziót.

Mindezek besoroztattak a proletárok 
immár hatalmas méretű táborába s napról- 
napra mindinkább növekedik az, a szo- 
cziáhsta tanok s azok követőinek leg­
nagyobb épülésére.

Vajon hová vezet 
beláthatatlan, miképen 
annak kezdete. De a 
élénkbe tár szomorú, igen szomorú. Sivár 
jövendőt jósol az igazi magyar fajnak, 
mely immár, miként az ősmamuth, kivesző­
ben s csak a gyenge epigonok, kik a 
nemzetköziség mázával bevonvák) tanulják 
azt a gyönyörű történelmet, mit az erős 
ősök hagytak reájuk örökül. 

í A proletárok tábora pedig napról- 
===== napra növekedik. Miként a tengerbe futó 

folyamok hordják a folyók, azok a patakok, 
ezek a csermelyek vizét, hogy minduntalan 

’ növeljék annak amúgy is mérhetetlen vég- 
legnagyobb j telenségét, épenugy az egyes társadalmi 

megírta a proletárok ■ osztályok, a létért vívott nehéz küzdelmeik-

ez az ut ? ! Vége 
kifürkészhetetlen 
perspektíva, mit

dúson ott lesz a félváros apraja-nagyja s 
valószínűleg meg kell ismételni az előadást. 
A kibocsátott meghívó szövege ez: A hely­
beli tanuló ifjúság 1910. augusztus hó 20-án, 
szombaton a Kossuth-kör nagytermében G. 
Tóth János polgármester védnösége mellett 
műkedvelő előadással egybekötött tánczmu- 
latságot rendez, melyre a f. czimet és b. 
családját tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Helyárak : I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 60 
fill. Állóhely 1 kor. 20 fill. A megváltott je­
gyek a tánczmuiatságra is érvényesek, Kez­
dete fél 8 órakor. A tiszta jövedelem a fel­
állítandó Gönczy-szobor javára fordittatik. 
Előadás után táncz reggelig, jegyek előre 
váltbatók Sághy Ferencz gyógyszerész urnái. 
Színre kerül: a „Falusi nász“. Eredeti nép­
színmű, dalokkal 3 felvonásban. Irta: Kré- 
iner Jenő. Főrendező: Pénztáros István. 
Rendező : Szabó Gyula. Személyek:
Kincses Gábor falu bírája F. Tóth Gyula

Amióta Csiky Gergely 
magyar drámaírónk
életét, színpadra vitte azok küzdelmét, j ben lassan-lassan, de annál biztosabban

rejtett szegénységüket, ka- hullanak a proletárizmus karjai közé. Annakcsillogás alá
czajjal fedett könnyeiket, azóta szinte a 
köztudatba ment át, a középosztály, a pol­
gári elemek véres verejtékkel átszenvedett 
létért való küzdelme s mindenki rögtön 
megérti, hogy tulajdonképen mit, illetőleg 
kiket kell proletárok alatt értenünk.

A proletárok! De sokszor hangzik 
e kifejezés mostanában szerte ez ország­
ban s bizonyos, hogy a testi, mint szellemi 
proletáriátus nem ült oly nagy orgiát 
Magyarországon, mint épen napjainkban, 
mikor már majd minden ember tud Írni, 
olvasni s valamennyien újságot olvasó, 
abból tanuló s mindent tudomásul vevő 
náczió lettünk.

A szellemi intelligenczia emelkedése 
nem javította meg hazánk gazdasági viszo­
nyait, sőt ha kissé merészek vagyunk még 
azt is állíthatjuk, hogy a kultúra s a nép- 
müveltség haladásával, az újságok óriási

'ölelő szorításától 
nyen nem lehet. Aki beleszédült egyszer, 
soha többé, sem ő, sem utódai onnan 
kimenekedni nem tudnak.

S hol a vég ?! A mindent felforgató, 
orkánszerüleg elpusztító társadalmi forra­
dalom, mely miként az anarchista tanok

Bandi fia — — Görög Sándor
Kalász István — — Madarász József
Özv. Keresztiné — Tóth Etuska
Örzse leánya — — özv. Káld.ynészül 

Radinszky Paula
Gubák Mihály, jegyző — Bede Kálmán
Rózsi leánya — — Kovács Mariska
Marék Lina, Kiss Kornélia
Daru Péter, szőllőpásztor Végh Ferencz
Gyuri, fia — — Nánási Károly
Dávid korcsmáros — Császi Gábor
Izidor unokaöccse — Grósz Péter
Kákáné — — Afonyi Bözsike
Fedelesné — — Zakar Mariska
Matyi — — — Kerekes Gyurica
1. 1
II j asszony —

Csizmadia Etuska
Zakar Piroska

! csendőr — Futó András
II. j Karacs Sándor
Prímás — — Kovács Samu
Klárinétos — — Borbély József
Cimbalmos — — Ádám Gyula
Egy legény Kiss Károly

Iskolai értesítők.
kívánják, mindent elpusztít, hogy a letarolt a hajdúnánási református főgimnázium
társadalom korhadt s ledöntött oszlopain ( 
építsen fel egy uj, egészségesebb, mara­
dandóbb, biztosabb jövőt kínálkozó uj tár­
sadalmat.

értesítője.

Nagy Elek igazgató gondos szerkesz- 
' lésében megjelent a hajdúnánási ref. főgimn.

Hogy mikor jő el ennek az ideje, * értesítője az 1909—1910. tanévről. Márk 
nem tudjuk. De már halljuk azt a mélység-' Imre tanár értekezése vezeti be az érté­
ből kitörő földalatti morajt, mely avul-'sitőta „Nyugat“ költészetéről. Márk a
kanikus kitörések előfutárja. A mindennapi 
élet zűrzavaros khaoszából már kihallatszik 
azokjjajkiáltása, kik az egyenlőtlen küzdelmet 
nem bírják s kik vonaglanak a fájdalomtól, 
mit az élet nehéz béklyói raktak testükre.

„Nyugat“ ez. szépirodalmi folyóirat bizarr 
költészetét kritizálja s főleg az Ady Endre- 
féle kinrimeket, és modern költészetet 
perhorreskálja. Az intézetben 12 rendes 
tanár, 3 hitoktató és 2 óraadó tanitott.
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Jeles tanulók voltak az I. osztályban 
Bencze István, Szikszay Miklós, 11. osz­
tályban Keserű Miklós, Török Miklós, 111. 
osztályban Berencsy Gábor, Takács Gábor, 
Vasvári Pál, IV. osztályban Klein Oszkár» 
V. osztálybrn Nikodemusz Antal, Zsuga 
Imre, VI. osztályban Hadadi Imre, Pénzes 
Antal, VII. osztályban Khoór Jenő, Schwarcz 
Tivadar, VIII. osztályban Nagy József, 
Gulyás Imre. Az iskolai év elején beirat» 
kozott 171 tanuló, ebből nyilvános vizs-j

— Esküvő. Székely Gyula helybeli I — A Gönczy-ünnepély előkészítése, 

róm. kath. népiskolai tanító aug. 15-én jCsurka István a hajdumegyei tanítók 
esküszik örök hűséget Sülé Veronka ur-, Gönczy-egyesülctének elnöke c héten, szer­
leánynak Hajdúszoboszlón. * dán délután városunkban járt a szeptember

— Esküvő. Császi Máté helybeli ifjú ,4-iki Gönczy Pál ünnepély előkészítése 
gazda aug. 15-én délután tartja esküvőjét végett. Az ünnepség lefolyására nézve a 
Futó Zsófikával, Futó András gazda ked-1 következőkben állapodott meg az itteni
vés leányával Hajdúszoboszlón. vezető férfiakkal. A Gönczy-egyesület disz-

— Bélteky marad. A szatmári re- j közgyűlése szept. 4-én d. e. 10 órakor 
formátus* gyülekezet küldöttsége jul. 30-án ]esz a polgári fiúiskola tornatermében,
délelőtt mint akkor említettük, Bélteky ^ közgyűlés után Vt 1 óra tájban, mikorra a 

gálatot tett 154 Tandíjfizetés alul fel volt’Lajos lelkészünket meghívás végett meg- déli gyorssal a Budapest felől jövő ven- 
mentve 43 A jun 14-én megtartott érett- hallgatott. Múlt vasárnap azonban az u| dégek beérkeznek, lesz az emlékszobor
ségi vizsgálaton jelesen érettnek találtattak J díjlevelek kiállítása során, mit minden al- leleplezés a templomkertben. Délben •/„ 2
Gulyás Imre Nagy József, Nikodemusz jlásra nézve az egyházmegye rendelt el, a órakor közebéd tartatik a Bika nagytér- 
István jól éretteknek Daróczi Ambrus, presbytérium a lelkészi fizetéseket a mai mében. Este pedig 8 órai kezdettel a deb-
Koppányi Antal Nagy Imre, érettnek 7- kor kívánalmai szerint rendezte, amikor is reczeni városi dalárda fog ugyanott
Az érettségi vizsgán nem bukott senki. 
Az ifjúsági önképzőkör és olvasóegyesület 
szép eredménnyel működött az év folyamán

a földek árverésén elért tetemes béremel- dalestélylyel kapcsolatos mulatságot ren- 
kedés egy részének felhasználásával, tehát dezni. A részletes programmot legköze-

_____ ______ __________ _ nem külön megadóztatással, megváltotta a lebfci számunkban a szereplők neveivel
szépen gyarapodott az ifjúsági könyvtár, j lelkészi szolgálatokat, a temetési stóla ki- együtt hozni fogjuk. Gönczy Pál mellszobra 
Az ifjúsági segitőegyesület 950 tankönyvből vételével. E határozat kapcsán T. Szabó most van öntés alatt Budapesten s e hó 
álló könyvtárral rendelkezik, melyet a (Mihály presbyter egyszerű szavakban fel- 25-én már Hajdúszoboszlóra fog szállíttatni 
tanulóifjúságnak használatra kölcsönöz. Az kérte a lelkészeket, hogy mivel a presbi- a talapzatra felállítás végett, 
intézetnek kitűnő szertárai vannak, tanári téri um javadalmukat igy egyértelemmel _ yj téglagyár Szoboszlón. Már- 
kőnyvtára pedig 6083 kötet könyvet szám- rendezte, tehát ez által is irántuk való kus ^nta| Hajdúszoboszlói lakos a ref. 
Iái. Iskolai ünnepélyek tartattak szept. 5, ragaszkodását kimutatta, ők se hagyják el egyházhoz ajánlatot adott be, hogy az egv- 
okt. 6, okt. 31, márcz. 15, ápr. 8, jun. viszont más egyház kedvéért e gyülekeze- háznak a szélmalom melletti 18 kat Qd 
19-én. A szorgalmasabb tanulók díjazására tet- Bélteky Lajos lelkész erre kinyilatkoz- fgjdjén téglagyárat állít fel. 12 évig az ő 
12 alapítvány szolgál. A jövő iskolai évben tatta» hogy mivel most épen az ő esetle- használatában maradna a tégla és cse- 
a beiratások szept. 1—4 napjain történnek ges meghivatásáról lehet legközelebb szó, répégető s ennek leteltével minden ellen- 
meg, szept. 5-én már a tanítás kezde- neki annyira jól esett a presbytérium nem szo|giijtatás nélkül átadja az egyháznak

- rámáit nrtuli onrtii U ot or at«í t o li Arti? o OJ )

tét veszi.

hírek.

remélt egyhangú határozata, hogy a szat­
mári egyház meghívását, mégha az ott 
kimondatnék is, el nem fogadja és még­

is

addig pedig fizeti a rendes földhaszonbért. 
— Mielőtt butorszükségletét besze-

. marad továbbra is itt Hajdúszoboszlón. rezn®’ keresse ^ ®alla Lajos tetemesen
_ Mint azóta értesülünk, bár Bélteky Lajos |^e8naSyo Oltott butorraktárát, mely

- Pénztáros István városi főjegyző lelkész még vasárnap kéne levélben a AkadSTüT
párhét óta betegeskedik. A közszeretetben szatmáriakat, hogy nevet most mar a tében ^ Akadémia épule-
álló, általánosan becsült főjegyző állapota kombmácziókból teljesen hagyják ki, mégis '
iránt a legmelegebben érdeklődik a közön- a kedden megtartott lelkészmeghivó ér- , Azt sem tudJa* tel van-e vagy
ség Állapota nem ad komoly aggodalomra tekezlet mellette foglalt állást, szándéka ^ megzavarodnak Dörmögő Dö- 
alkalmat, mindamellett hosszú időkön át megváltoztatására több sürgönyben s le- ™otör es t&rsai a dobsinai jégbarlangban, 
őrizkednie kell minden hivatalos munkától, vélben felkérték s az értekezlet elnöke a es mike"L azt elmondja Sebők Zsig-

A u3_ következő sürgönyt küldte: „Egyházta- mond, gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb
sámán délelőtt Bélteky Lajos lelkész végzi nács egyhan8u meghívása biztosítva, el-' augusztus 7-iki szamában.^ Ugyanebben a

■ t* T » I ^ fogadás iránt azonnali hivatalos választ szambán van Lampérth Géza verse, Elek
az is eni isz ee e. __ kér Vajay polgármester.“ Bélteky Lajos nagyapó meséje, Tallián Gábor tréfás

— Tóth Lajos karnagy és zenetanár leikész azonban a presbitérium előtt egy- meséje a tapsifüles tatácskáról, Freund 
aug. 14-én Feketehegyről hazaérkezik s a szer kjmon(jott szavahoz hü marad, attól Zsolt bajnokcsapat-kapitány czikke a vizi- 
jövő héttől kezdve ujbul megkezdi tanít- semmj kérés és és sürgönyzés el nem lopó-játékról, Juhász Árpád kedves képe

j tántorította, tudatta a szatmáriakkal, hogy ,Ti|inkós Péter versével, Tóth Andor verses 
' nagyon megtisztelve érzi magát az egy- meséje, Az állatok kudarcza (képekkel), 

tanárjelöltet a szatmári ref. felsőieányis- hangú meghívás által, de azt semmiképen tarka krónika a hódpalotáról, Lengyel 
kola és tanitónőkénző intézet ipazeatósáea1 e] nem fogadhatja. Valószínű ezek után, Laura regényének folytatása, a rejtvények,

hogy Szatmáron pályázat hirdettetik az szerkesztői üzenetek stb. A Jó Pajtás elő- 
üresedésben levő lelkészi állásra. fizetési árai: egész évre 10 korona, félévre

Világos. Ma 61 éve, hogy Gör-’5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér, 
gey Arthur, a magyar honvédsereg főpa-1 Előfizetési pénzek IV., Egyetem-utcza 4. 
rancsnoka Világosnál Aradmegyében a' szám alá küldendők, 
túlsúlyban levő orosz hadsereg előtt fegy-i — Ha a nagy vásárra Debreczenbe 
véréit lerakta. Görgeynek mintegy 37 ezer; megy, el ne kerülje Halász Nándor órás 
fegyverese volt még akkor, az orosz öt- és ékszerész piacztéri (barak) üzletét, hol 
szór annyi. Hajnau is közelben állott 180 „ők és férfiak egyaránt a legizlésesebb

ványaival a zenei eczkéket.
- Váczi Ferencz oki. lelkészt és1

kola és tanitónőképzö intézet igazgatósága 
egyik rendes tanári állásra elválasztotta.

— Brokesch Győző állami gyérmék­
or enhelyi igazgató-főorvos aug. 8-án Hajdú­
szoboszlón időzött s a lelenczgyermekek 
jövő évi beiskoláztatása iránt indított tár­
gyalásokat G. Tóth János polgármesterrel 
és a felekezeti iskolaszékek elnökeivel. A 
református iskolaszék elnöke Bélteky Lajos 
biztosította Brokescht, hogy a ref. vallásu 
lelenczek beiskoláztatása akadály nélkül 
keresztülmegy, ha a tandijat az állam meg­
fizeti, a r. cath. és izr. iskoláknál azonban 
külön egyesség fog megindulni ez irány­
ban, mert e két egyháznál leküzdhetlennek 
látszó akadályok merülnek fel a beiskoláz­
tatás tekintetében

ezer osztrákkal. Világos után sötét gyá­
szos napok jöttek. De erről ne beszéljünk. 
A király most lett 80 éves.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága aug. 8-án Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt ülést tartott. Sajnos, 
hogy helyszűke miatt az ülésről tüzete­
sebben nem referálhatunk.

ékszereket, órákat mesésen olcsó áron sze­
rezhetnek be. Halász hetek óta a legnagyobb 
gonddal igyekezett beszerezni külföldi és 
hazai gyárakból a legpompásabb, e mellett 
nem túl drága ékszereket s órákat, hogy a 
vásárló közönség megelégedését kiérde­
melhesse.
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— flki sikerrel akar hirdetni, forduljon Leo­
pold Gyula hirdető vállalatához (betétitársaság) Buda­
pest, VII., Erzsébet-körut 4L, ahol hirdetéseket az 
összes létező bel- és külföldi hírlapokban és nap­
tárakban kiváló szakértelemmel, lelkiismeretesen, 
pontosan és szolid árakorf eszközölnek. Több mint 
25G naptár kizárólagos képviselete, vidéki lapok köz­
ponti hirdetési osztálya, számos hírlap kizárólagos 
kezelősége. Díszes ujságkatalógus, képes naptárjegy­
zék és minden felvilágosítás a t. c. hirdetőknek 
díjmentesen.

— A „Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón rt. értesíti a nagyérdemű 
gazdaközönséget, hogy kitűnő zsákokat a 
lehető legolcsóbb használati dij mellett 
bocsájt rendelkezésre az aratás idény alatt. 
A zsákkölcsönzést a részvénytársaság saját 
helyiségében, saját embereivel eszközölteti 
a városházutczában.

— Ha szobájának padlóját szagta­
lan porolajjal áthúzza, takarítás után a 
szoba levegője pormentes lesz és szük­
ségtelenné válik jövőben a padló súrolása 
is, mert egyszerű törlés által bármilyen 
piszok könnyen eltávolítható. Egy kiló 
ára 50 fillér. Ez 15—20 négyszögméterre 
elég. Kapható Hajdúszoboszlón 1. t. 6. sz. 
alatt Kerekes Lajos raktárában.

— Felhívás. A „Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón Részvénytársaság“ f. évi 
julius hó 31-én tartott rendkívüli közgyű­
lésében elhatározta, hogy alaptőkéjét 150.000 
koronáról 250.000 koronára felemeli akként, 
hogy kibocsájt újabb 500 drb., egyenként 
200 korona névértékű előmutatóra szóló 
részvényt. I. A régi részvényeseknek elővé­
teli jog biztosittatik ezeknek 210 korona 
árban leendő megvásárlására s pedig úgy, 
hogy három drb. régi részvény után kct 
drb. uj részvényt jegyezhetnek. II. Az újon­
nan belépő részvényesek e részvényeket 220 
korona vételár és a szabályszerű bélyegilleték 
lefizetése mellett kapják. Az ekként névérté­
ken felül befolyandó összeg a tartalékalap 
nevelésére fordittatik. III. A részvények befi­
zetési módját és határidejét az Igazgatóság 
akként állapította meg, hogy a jegyzett 
részvények árának 10 %-a a jegyzés alkal­
mával 20 % szeptember 15-ig, a hátralevő 
70 % pedig deczember hó 1 -ig befizetendő. 
Az igy folyó összeg után az uj részvények 
tulajdonosai kamatot az év végéig nem szá­
míthatnak, valamint nem részesülnek az 
1910-ik üzletév nyereségében. IV. Felhivatnak 
a régi részvények tulajdonosai, hogy elővételi 
jog gyakorlási szándékukat f. hó 20-ig az 
intézetnél jelentsék be, amely alkalommal a 
régi részvényeknek szabályszerű lebélyegzése 
eszközöltetni fog. Akik a részvények árainak 
fenti határozat szerinti befizetését nem tel­
jesitik, sem a jegyzett részvényekre, sem a 
már befizetett összegre igényt nem tarthat­
nak, miután a befolyt összeg a tartalékalap­
hoz fog csatoltatni. Kelt Hajdúszoboszlón, 
1910. évi aug. hó 2-án. Az igazgatóság.

— Elintézett affér. A Doby Sándor 
hajdunádudvari földbirtokos és Schwarcz 
József kir. adótiszt között felmerült s hiva­
talos ténykedés alkalmával történt szóbeli 
összekocczanás mindkét fél egyéni és hiva­
tali integritásának teljes megóvása mellett 
békés utón elintézést nyert.

— Magas jutalék mellett ügynökö­
ket, utazókat keres ablak-redőnyök eláru- 
sitására Schillinger Simon és társa ablak­
redőny gyára, Budapest, gróf Zichy jenő- 
utcza 16, hova Írásbeli ajánlatok és meg­
rendelések intézendők.

I
— Magán mütárlat. Pompás művészi 

képek láthatók (olajfestmények, pastellek, 
akvarellek) a Baross-tér 3. sz. 11. emeletén 
megnyílt magánmütárlaton. Kint kiállítók 
kizárólag csak nagynevű tárlati.festők sze­
repelnek s a közönség itt olcsóbban sze­
rezheti be, mint magánál a festőnél laká­
sának legszebb díszét, a képet. A tárlat 
bármikor díjtalanul megtekinthető.

— Olyan egyének, akik sokat 
ülnek és kevés mozgást végeznek, majd­
nem mindannyian nehéz székelésben szen­
vednek. Egy fél pohárnyi természetes 
Ferencz József-keserüviz reggelenkint 
éhgyomorra használva, megszünteti a bél 
renyheségét anélkül, hogy más orvossághoz
kellene folyamodni.

A „Medical Mirror“ czimü amerikai 
orvosi szaklap ezért a következőket Írja: 

„A természetes Ferencz József-keserü- 
vizre minden székrekedés meggyó­
gyul“.

Közgazdaság.
A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara évkönyve és évi jelentése az 1909

évről a napokban jelent meg.
A munka két főrészből áll: az év 

könyvből és a tulajdonképni jelentési rész­
ből. Az évkönyvi részben a kamara a múlt 
évi munkásságáról számol be. A kerület 
általános közgazdasági viszonyainak jellem­
zése után a kamara hivatalának és hét vár­
megyéjéből álló nyilvántartási képe követ­
kezik, majd a hatóságokkal és az érdekelt­
séggel való érintkezés kerül bemutatás alá 
s az elmúlt év törvénykezési és közgaz­
daságpolitikai mozgalmaiban való részvé­
telét ismerteti rövid összefoglalásban a 
kamara. Külön fejezet szól a szakoktatás 
és iparfejlesztés támogatása terén tett 
munkásságról. E czélokra a kamara saját 
költségvetése terhére 12 ezer koronát áldo­
zott. Harmincz ösztöndíjat és közel 100 
kitüntető ezüst érmet osztott ki jeles tanulók 
között. Háziipari tanfolyamokra a föld- 
mivelésügyi kormánytól szintén közel 12 
ezer koronát eszközölt ki s a kereskedelmi 
kormány által kitűzött külömböző ösztön­
díjakban nyolczezer korona odaítélésében 
működött közre. A kerületben számos ipari 
szaktanfolyamot szervezett és rendezett. 
Záradékul a múlt évben hozott iparjogi 
elvi döntések felsorolása fejezi be az első 
könyvet.

A második részben a kamarai kerület 
közgazdasági jellemzését nyújtja s rész­
letesen ismerteti a nagyobb vállalatokat és 
üzleti eredményeiket. Ebben a részben 
közli a kamara panaszait és javaslatait.

A kerületbeli munkásviszonyok és a 
kivándorlás okfejtő ismertetése után a 
kamarai kerület kereskedelmének ismer­
tetése következik üzletáganként. A termény, 
állat, bor, szesz és fakereskedelem általá­
ban kielégítő helyzetben volt, csak petró­
leum és napraforgó olaj kereskedelem muta­
tott némi visszafejlődést. A detail keres­
kedelem a tisztességtelen versenytől a múlt 
évben is sokat szenvedett. Az ipar főfeje­
zetéből a kerület ipari nagyobb vállalata­
inak örvendetes szaporodása állapítható 
meg. Az egyes iparágak helyzete a múlt 
évben is a már-már megszokott nehézsé­
gekkel küzdött. Mostoha és bizonytalan 
munkásviszonyok, helyenkint munkáshiány, 
nyomasztó közteherviselés és a pártolás 
hiánya képezik a folyton ismétlődő pana­
szokat. Változatlanul jó konjunktúráknak

az egyedüli élelmiszer ipar örvend, amely 
a többi iparágak panaszainak jó részét is 
természetésnál fogva a maga javára pénzre 
váltja.

A közlekedés ügy rovatán a kamara 
vasút, posta, távirda és telefon fejlődő viszo­
nyait mutatja be gazdag statisztikával. For­
galmi szempontból számos kifogása van 
a kamarának a vasúton divó árukezelés 
ellen. Az e téren tapasztalható figyelmet­
lenségek és gondatlanságok sok kárt okoz­
nak a szállitóközönségnek s különösen a 
külkereskedelemben még jó hírünket is 
befolyásolják.

Végül a hitelügy statisztikai képe s 
a törvényhozás és jogszolgáltatás terén 
való törvényelőkészitési munkásság vázo­
lása fejezi be a munkát.

Az első Magyar Részvény Serfőzde 
folyó ^ év augusztus 4-én tartotta meg a 
részvényesek élénk részvétele mellett rend­
kívüli közgyűlését. A közgyűlés egyhan­
gúlag elhatározta, miszerint a negyven 
évvel ezelőtt 220.000 hectoliter sör főzé­
sére berendezett s most már 400.000 
hectoliteren felül termelő gyár átépítésére 
még szükséges mintegy négy millió korona 
költség részben való fedezése czéljából 
2,000.000 korona erejéig elsőbbségi köt­
vényeket bocsájt ki. Ugyancsak egyhan­
gúlag határozta el, hogy az elsőbbségi 
kötvényeket parin 47 %-os évi kamat 
fizetése mellett adja el a Magyar országos 
központi takarékpénztárnak. A kötvények 
három évi egyenlő, sorshúzás által meg­
állapítandó részletekben lesznek vissza­
fizetendők. Végre az alapszabályoknak az 
elsőbbségi kötvények kibocsájtása által 
szükségessé vált módosítását szintén egy­
hangúlag fogadta el a közgyűlés.

CSARNOK
Midőn ....

Midőn megláttalak 
Drága egyetlenem, 
Szegény, árva szivem, 
Úszott az örömben.

Midőn beláthattam 
Bohó — kis szivedbe,
A boldogság könye 
Ragyogott szememben!

Midőn megcsókoltam 
Méz — édes ajkadat,
Földi menyországban 
Ereztem magamat!

Midőn enyém lettél 
Édes gyöngyvirágom ! 
Legesieg boldogabb 
Lettem e világon!

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Minthogy Schwarcz József kir. adó­
tiszt ur részemre békés utón teljes elég­
tételt szolgáltatott s a felmerült incidens 
folyamán használt sértő kifejezéseket vissza­
vonta, a „Független Hajdúság“ 1910 évi 
aug. 6-diki számában megjelent nyilatko­
zatom tárgytalanná vált.

Hajdunádudvar, 1910. aug. 9.
Doby Sándor 

földbirtokos.
*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztő.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Ratkai Ferencznek G. Kovács János elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rést 68 kor. tőke és jár: valamint 17 K.; 
30 fill, költség kielégítése végett elren-j 
delte a hajduszoboszlói 152. sz. betétben 
12015, 12016, hrsz. alatti ingatlanra 929 
kor., a 12017/1, 12018/1, hrsz. alatti in­
gatlanra 814 kor., a h.-szoboszlói 3538. sz. 
betétben 1770. hrsz. alatt foglalt ingatlan­
ból G. Kovács János jutalékára 200 kor. 
kikiáltási árban.

Az árverés 1910. évi szeptember hó 
1-én d. e. 10 órakor lesz e biróság ár­
verési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án 
alól el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 
hó 4-én.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóság.

Péterfíy Pál
kir. albiró.

Kiadó földbirtok»
Adler Farkas földbirtokosnak a Nyug- 

szomon fekvő mintegy 30 kát. hold szántó­
földje szept. 29-től fogva haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonos lakásán 
megbízottjával Adler|Ferenczczel.

Telefon 701.

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

1910. junius

Ügyvédi iroda áthelyezés. |
Tisztelettel tudatom, hogy szeptem-; 

bér hónapban i

Bpédi irodámat áthelyezem ;
a posta utczán levő Muhi-féle házba, (a 
csendőr laktanya mellé.)

Dp. László Endre
ügyvéd. I

B hajduszoboszlói határ „Tilalmas dülő“-jében

60 kát. hold
1-ső oszt. szántóföld tanyaépületehhel 
Együtt 3-4 holdas papczElláhban 

jutányos áron eladó.
Felvilágosítást ad TAR BÉLA 

ügyvéd Kábán, és Hajdúszoboszlón Dp. 
László Endre ügyvéd.

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Koncz József
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete.

Fióküzletek:
Bathyány-u. Z. — üár-utcza 3.

a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701.

I

1 dehraztni izr. hithözség felügyeled alatt álló 
„Diákotthon“-omba j

a beálló tanévre felveszek még nehány 
középiskolai gimn., reál. polgári, felsőke- 
resk. tanulót. A nevelésről kiváló tanerők 
gondoskodnak. Jó ellátás. Szakszerű felü­
gyelet. Modern felszerelés. Prospektus 
bérmentve.

Burger D. József
hitk. titkár.

DEBRECZEN, Egyház-tér. 
Interurbán és megyei telefonszám 813

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
lelszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
I minőségig.

izz! Figyelem! Vigyázz.; Fekete és színes selyemkendők a
Akik Debreczenbe jönnek vásárolni, el ne

Eladó földbirtok.
80 köblös szántóföld 1-ső osztályú 

tanyaépületekkel örök áron szabad kéz­
ből eladó, értekezhetni IV. tized 387 
hsz. alatt vagy esetleg VII. tized 50 
hsz. alatt a tulajdonosokkal. 1

interurbán Telefon 223.

Thaisz Arthur
papiros-, iró- és rajzszereh nagy raktára

DEBRECZEN, Piacz-utcza 7-ik szám. 
Bika szálloda mellett.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen szakmában.
Jóizlésü levélpapír különlegességek 

óriási választékban.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát min­

dennemű papiros-, iró- és rajzszerekben. 
Faégetési és festészeti tárgyak, festődo­
bozok, állványok, keretek, pastelek, hozzá­
való összes kellékek legolcsóbb árakkan 

Újonnan berendezett gyorssá jtónyom 
dámban mindennemű nyomtatványok, es 
ketési, eljegyzési jelentések, névjegyek pon­
tosan és gyorsan készíttetnek.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

mulasszák felkeresni a

" festett hirahat üzletét
(ossuth és Bathányi-u. sarkán a színházzal szemben.

Ajánlom nagyraktáron levő női divat- 
celmékben, mosóárukban, rövid, csipke bélés 
és szabó kellékekben. Olcsó áruimról szol­
gáljon az idény áruim olcsósága: u. m.
Szép vastag hímzésű modorina 55 kr. 
Hímzett batist minden színben 32 kr.
V\osó creton szép mintákkal és bon- 

dorral
Mosó delin újdonság 
Blus zefir reclám ár 
Fekete női nap és esőernyő 
Tongies 75 kr., Lussien 75 kr., kiváló jó- 
minőségű taft 98 kr., csipke kelme 37 kr., 
ajour harisnyák 38 krtól. Női fehér áttört 
keztyük 14 krtól. Széles csipkebetét 3 krtö 
és még mind az itt fel nem sorolt áruk igen 
jutányos árak mellett szerezhetők be.

Molnár V. J. és Társa fidkja
C zégtulajdonos Molnár Lukács
VÍiSuóttT Kossuth és Bathányi-u. sarok a 
V IgydLL\ színházzal szemben Debrecenben.

20 kr. 
24 kr. 
22 kr. 
98 kr.

legdivatosabb mintákban.
Fekete és színes plüsch, bársony és 

berlini kendők.
Színes kasmír- és selyem-paplanok 

hímzett ágynemüek.
Ív ész fehérneműek, vásznak és ka- 

navászok nagy választékban. 
Fekete és színes (livatszövetek, jó 

mosó velezek és flanelek. 
Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. 
Hajtásos és hímzett elejű férfiingek 
Szőrme boák és gallérok.
Agyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

üebreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapi Itatott-

■>, fL
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Kerekes Kálmán
egesegeesgeseeseesaseeessQsgesegeeegsQseegeseeeggseeec

füszerkereskedésében
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

M* Bérkocsik a nap bármely

mindennemű fűszerek, debreczen! hen­
tesáru czikkek, finom tea rumok, 
Riesz-féle ezukrászsü temények, kis­
üsti pálinka, finom likőrök és konya­
kok; friss virslik napi áron kaphatók

szakában rendelkezésre állanak.

Női felső kereskedelmi iskola Qebreczenben.
Az 1715-ben alakult debreczeni keres­

kedőtársulat az általa 1857-ben alapított 
kereskedelmi tanintézetét egy. újabb, immár 
hatodik tagozattal, a három évfolyam női 
felső kereskedelmi iskolával bővitette, mely 
nyilvános jogú s f. é. szeptember 1-én az 
alsó és középső osztály fog megnyílni. Ez 
az iskola, mely a fiú- felső kereskedelmi 
iskolákkal teljesen egyenrangú, a nők 
részére biztos keresetforrást nyújtó uj élet­
pályát nyit meg. Az iskolaföntartó az anya­
iskola czéljaira szolgáló, a haladó kor igé­
nyeinek mindenben megfelelően berendezett 
nagykiterjedésü épületével szomszédos telkén 
a női felső kereskedelmi iskola és az egy 
éves női kereskedelmi tanfolyam részére 
legközelebb külön épületet fog emelni.

9 Központi Czipő és Kalap áruházg
3 debreczenben, Piacz-u. 41. sz, alá helyeztetett 5 
*5, át, a Dreher sörasarnoh mellől hét házzal feljebb. 6

Értesíti a vidéki n. é. közönséget, hogy ®H cl V lUcK.1 r

I czipéket,
és férfi divatezikkeket ezentúl is a szokott 

legolcsóbb árak mellett árusít.
§ Központi czimre tessék ügyelni.
I Megyei telefon 455.

Földvári L.
Ezégtulajdonos Földvári Mór,

Debreczeni első elehtrotechnihai gyár és vállalat
Üzleti iroda : Piacz-utczai barak. 

Gyártási telep Szécsényi-utcza 55. sz.
Telefon 168. “fSB Debreczen ST Telefon 168

Ajánlja legjobb kivitelben legolcsóbb árakban
kor.1 db villamos csengő 

1 db fali nyomó „
1 db körte nyomó „
t db horgony ,,
1 db szénfogó »
1 db agyag henger 
1 kg, vagy 100 mtr viaszk huzal „
1 teljes csengő berendezés „
1 db villanyozó gép „
1 db kézi és testi villanyozó gép „
1 db villanyozó gép nagy erős „
1 db Dr. Spanuer-féle orvosi 

villanyozó gép szekrényben „
1 db Dr. Spanuer-féle orvosi 

villanyozó gép nagyobb „
1 db zseblámpa felszerelve „
1 db zseblámpa nagyitóval „
1 db Zeppelin zseblámpa „

Telefonokat, villámhárítókat, villamos
vidéken is jótállással rendez be. 

javítását, évi jókarban tartását szakszerűen 
és olcsón eszközli.

Árjegyzék ingyen
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Kovács Gyula
vaskereskedésében

Drbreczen, a „Bika“ szálloda mellett.
Nagy választékban vannak:

Takarékkonyhák. Főzőedények. Épület va­
salások. Gazdasági eszközök. Vastenge­
lyek. Tetőlemezek. Tüskés keritéshuzalok. 

Kerti fecskendők.

VASKÁLYHÁK.
Horgonyozott drótfonatok udvarok és 

kertek bekerítéséhez.

1910. évi hitelesítésű vas 
és rézsulyok, egyensúly 
és tizedes mérlegek, 
méterrudak, folyadék 

mérők.

Amerikai mosógépek,
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerke­

zet, - - javítások kizárva.

tűzálló betörésmentes vasszekrények.
Eperjesi cserépkályhák.



Intézeti fehérnemüek
előírás szerint

iskolás fiuk és leányok
részére

kész fehérnemüek, zseb­
kendők, harisnyák, papla-! 3

nők, matráczok.
flanel) és trikó paplanok és ágyteritők
kitűnő minőségben, legnagyobb választék- \ m,

ban és legjutányosabb árakon kaphatók | s! ^ U. ll Qi V á S Ifi Q ^

ÍLaí°iHs^' I Menyasszonyi kelengyék.
I Külön szőnyegosztály.

DEBRECZEN. loSSIth-U. 9. 52.
Alapittatott 1831. Telefon 113-

k’Äi T

II

.FÜGGETLEN HAJDÚSÁG« 1910 augusztus 13

,1

DONOGAN és SOMOSSV
Debreczen, Kistemplom-bazár.

o n 8 á E o
1 Női ruhakelmékben, selymek, 1

veil, delaine, zepMrek,

Minták bérmentve.

HALÁSZ NÁNDOR
órás, ékszer és ezüstneiriü üzletét

a ház felépítéséig

a szemben levő ideiglenes épületbe
helyezte át.

DEBRECZEN, Piacz-utcza
Nagytőzsdével szemben.

70B- P16D v‘‘*anyerCre berendezett könyvnyomdájában


